
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 11. Januar 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Anzahl der Referendarinnen und Referendare bzw. Lehramtsanwärterinnen und 
Lehramtsanwärter zu den jeweiligen Einstellungsterminen in den Jahren 2016 
und 2017 in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Der Vorbereitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern beginnt zum 1. Februar und zum 

1. August eines Jahres. Einstellungen zum 1. September eines Jahres, wie in den Fragen 1 und 

3 erfragt, erfolgen daher nicht. Besagte Fragen werden daher im Hinblick auf den jeweiligen 

1. August beantwortet werden. 

 

 

 
1. Wie viele Referendarinnen und Referendare bzw. Lehramtsanwärte-

rinnen und Lehramtsanwärter haben zum 1. September 2017 den Vor-

bereitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern angetreten? 

 

 

 

Zum 1. August 2017 haben 147 Referendarinnen und Referendare beziehungsweise Lehramts-

anwärterinnen und Lehramtsanwärter den Vorbereitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern 

angetreten. 

 

  



Drucksache 7/1528 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 2 

 
2. Wie viele Referendarinnen und Referendare bzw. Lehramtsanwär-

terinnen und Lehramtsanwärter haben zum 1. Februar 2017 den Vorbe-

reitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern angetreten? 

 

 

 

Zum 1. Februar 2017 haben 221 Referendarinnen und Referendare beziehungsweise Lehramts-

anwärterinnen und Lehramtsanwärter den Vorbereitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern 

angetreten. 

 

 

 
3. Wie viele Referendarinnen und Referendare bzw. Lehramtsanwärte-

rinnen und Lehramtsanwärter haben zum 1. September 2016 den Vor-

bereitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern angetreten? 

 

 

 

Zum 1. August 2016 haben 156 Referendarinnen und Referendare beziehungsweise Lehramts-

anwärterinnen und Lehramtsanwärter den Vorbereitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern 

angetreten. 

 

 

 
4. Wie viele Referendarinnen und Referendare bzw. Lehramtsanwärte-

rinnen und Lehramtsanwärter haben zum 1. Februar 2016 den Vorbe-

reitungsdienst in Mecklenburg-Vorpommern angetreten? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort der Landesregierung zu Frage 2 der Kleinen Anfrage auf Drucksache 

6/5135 verwiesen. 

 

 


